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令和６年度柳井地区自治会 

アンケート集計結果 

柳井地区自治会長協議会（８２自治会）を対象にアンケートを令和６年度に実施。 

回答のあった７２自治会の回答をグラフ化しました。 

※アンケート回収率：８７．８％ 

自治会長の年数 

質問内容：あなたが自治会長になって、今年で何年目ですか。 

在籍年数区分 回答数 割合 

0〜4 年 38 52.8% 

5〜9 年 20 27.8% 

10〜14 年 4 5.6% 

15〜19 年 6 8.3% 

20 年以上 4 5.6% 
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役員の選出方法 

質問内容：あなたの自治会では、会長はどうやって決めていますか。 

 

選択肢 回答数 割合 

輪番制 18 25.4% 

選挙 18 25.4% 

その他 35 49.3％ 
 

 

 

 

 

 

規約・会則の有無 

質問内容：自治会では、規約や会則といった決まりを定めていますか。 

 

 

選択肢 回答数 割合 

定めている 61 84.7% 

定めていない 11 15.3％ 
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総会の開催状況 

質問内容：自治会で総会は開催していますか。 

 

 

選択肢 回答数 割合 

開催している 58 80.6% 

開催していない 14 19.4％ 
 

 

 

 

 

 

 

年会費の金額 

質問内容：あなたの自治会の 1 世帯あたりの自治会費（年会費）はいくらですか。 

 

 

 

 

 

区分 回答数 割合 

0 円～1,600 円 5 7.1% 

1,600 円～3,200 円 17 24.3% 

3,200 円～4,800 円 40 57.1% 

4,800 円～6,400 円 6 8.6% 

6,400 円～8,000 円 1 1.4% 

8,000 円～9,600 円 0 0% 

9,600 円～11,200 円 0 0% 

11,200円～12,800 円 0 0% 

12,800円～14,400 円 0 0% 

14,400円～16,000 円 1 1.4% 

開催している 

 

開催していない 

質問内容：出席率はおおよそ何％ですか。 

総会出席率平均：48.6人 

 

 

【回答数】 

 

 

 

【円】 

 

自治会費平均：3,670円（年間） 

％
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相談件数 

質問内容：自治会長さんへの、相談件数は年間どのくらいありますか。 

区分 回答数 割合 

0 件～10 件 50 71.4% 

10 件～20 件 15 21.4% 

20 件～30 件 4 5.7% 

30 件～40 件 0 0% 

40 件～50 件 0 0% 

50 件～60 件 0 0% 

60 件～70 件 0 0% 

70 件～80 件 0 0% 

80 件～90 件 0 0% 

90 件～100件 0 0% 

100 件以上 1 1.4% 
 

  

 

 

【回答数】 

【件】 20 30 50 40 10 70 90 80 100～ 60 

相談件数平均：9.7件 
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自由記述（取りまとめ） 

質問内容：自治会での 1 番の悩み事をご記入ください。 

【1. 高齢化に関する課題（最多）】 

• 高齢者が多く、活動参加・役員就任が困難（例：共同作業困難、行事参加率低下、後任探し困難） 

• 定年延長や体力的な理由で会長・役員になれない方が多い 

• 高齢化で世帯減、自治会維持困難 

 

【2. 自治会長・役員のなり手不足】 

• 輪番制でも拒否される場合がある 

• 高齢化や責任の重さから敬遠される 

• 役員が固定化・長期化する傾向がある 

 

【3. 人口減・空き家問題】 

• 空き家・空き地が増加（管理・雑草の処理など課題） 

• 世帯減により自治会の規模・財政が縮小 

• 店舗や施設で実質住人が少ない 

 

【4. ごみ問題】 

• ごみ分別のルール違反、カラス被害 

• 他地区からのごみ投棄 

• 不法投棄が発生 

 

【5. 地域のつながりの希薄化】 

• 転勤してきた方・アパート居住者が多く、顔がわからない 

• 会員同士の交流不足 

• 行事への関心・参加率の低下 

 

【6. その他の課題】 

• 危険な通路がある 

• 災害時の対応、停電や防災訓練 

• 会計資金の減少や報酬問題 

• 自治会活動の範囲・意義が不明瞭 




